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Ho va tén: .......... Ngay hoc:
Cal

Cau 11. Cho 2P(x)+P(3)= 4x? v6i moi gia tri cua x. Tim nghiém cua P(x).

HD:

2P(x)+P(3) =4xVx

=2P(3)+P(3)=36= P(3)=12

=2P(x)+12=4x" = P(x)=2x"-6

P(x)=0=2x"-6=0=x"=3=x=+/3

Nghiém cia P(x) la x=+3

Cau 12. Xac dinh quan hé gitra cac hé s6 cua da thirc: P(x)= ax® +bx? +cx +d dé da thic c6 hai nghiém
la 1 va —1. Khi d6 hay tim nghiém con lai.

HD:

Da thtrc ¢6 hai nghiém la 1 va -1

a+b+c+d=0 b+d=0 c=-a
= =
—a+b-c+d=0 a+c=0 d=-b
:>P(x)=ax3+bx2—ax—b
P(x)=02>ax3+bx2—ax—b=0

:>ax(xz—1)+b(x2—1)=0:>(x—1)(x+1)(ax+b)=0
x =1 x==1 . . . b
:>[ 3:{ (khi a #0 thi nghi¢ém con lai cia P(x) la x=——)
ax+b=0 ax=-b a
Ca?2

Bai 13. Cho tam giac ABC, A=110°. Trung truc AB, AC cit BC tai E, F. Tinh E/A\F A
HD:

AABC ¢6 A=110° = B+C =70

F thudc duong trung truc cia AC = FA=FC

= AFAC can tai F=FAC=C

AFE 14 gbc ngodi AFAC = AFE =2C
E thudc duong trung truc cia AB = EA=EB
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— AEAB cantai E=> EAB =B
AEF 1a goc ngoai AEAB = AEF =2B

AAEF cb: 517%1800—ﬁ—ﬁ:lgoo—2@—26:1800—2(1%6):40"

Bai 15. Cho tam giac ABC, B =75°,C =60°. V& trung truc d ciia BC, d cit BC tai M. Lay O thudc d va
thudc nira mit phiang bd BC chira A sao cho MO = MB. Chiing minh ring

a) BAC = ABO+ACO

b) OA=0B=0C A

HD:

a) AABC c6 B=75";C =60° = BAC = 45"
Trung truc d cia BC cit BC tai M

= M la trung diém BC

= MC=MB= MC=MB=MO

= ABOC la tam giac vuong cén tai O

= OCB + OBC =90’

Tacd: ACB+ ABC =75 +60° =135°

:/Té\O+O/C7?+@+O/BZ’=135”

— ABO+ACO+90° =135°
— ABO+ ACO = 45° = BAC (dpecm)
b) ABOC vuong can tai O:{@\: OE-\

OBC = OCB = 45°
-Néu 04> OB = OBA > OAB = OAB < ABC — OBC
— OAB < 75° —45° =30°
Khi d6 04> OC = ACO > OAC = OAC < ACB—-OCB
= OAC < 60° —45° =15°
— OAB +0AC <30° +15° =45° (v6 1Y)
-Néu 04 < OB = OBA < OAB = OAB > ABC —OBC
= OAB > 75° —45° =30°
Khi d6 04 <OC = ACO < OAC = OAC > ACB—-OCB
= 0AC > 60° —45° =15°
— OAB +0AC >30° +15° = 45° (v6 1Y)
Viy OA=0B= OA=0B=0C (dpcm)
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